

3日,记者从深铁集团获悉,2024年“暑期”自7月1日开启以来,截至8月31日,深圳市地铁线网(含港铁深圳4号线,下同)累计安全运送乘客5.73亿人次,日均客运量923.8万人次,均创下同期历史最高客流水平,并有多项客流数据表现亮眼。其间,深铁集团坚持“深铁为民”宗旨,从客运组织、人员值守、设备保障等多个方面全面部署,全力保障广大市民乘客平安顺利出行。



5.73亿人次! 深圳地铁暑期客运量创历史新高



深圳地铁列车



地铁站内候车的旅客

旅游团服务“缩水”怎么办? 罗湖法院:旅行社承担赔偿责任

文/羊城晚报记者 李艺戈 通讯员 朱丽娜 郑裕虹

近日,罗湖区人民法院发布一起旅游合同纠纷案,法院判决旅行社承担赔偿责任。

据悉,2023年11月,赵某在A旅行社运营的网络直播间下单了两份“港澳4天3晚品质游”的旅游产品,共花费6540元。订单所附的《旅游合同》详情页显示,该团“最多30人组团”,行程单里显示第二天的景点包括黄大仙、西九文化艺术公园、太平山、浅水湾、金紫荆广场、香港钟楼、星光大道及尖沙咀海港城共8个景点。然而,第二天实际行程中,导游减去了浅水湾、香港钟楼和尖沙咀海港城三个景点;且香港有49人、澳门有50人参团,超出订单详情页的人数说明。

赵某认为A旅行社未能履行平台宣传和合同承诺项目内容,便将A旅行社诉至法院,要求其赔偿两份订单中遗漏景点的服务费用1044元,及因超数量拼团降低服务标准赔偿违约损失900元。A旅行社辩称,其已经按照合同约定履行了相关的旅游服务义务。

罗湖法院审理后认为,本案为旅游合同纠纷案。首先,关于A旅行社是否存在擅自减少旅游景点的情况。赵某提交的订单行程中明确载明第二天行程中共有8个景点,然而A旅行社擅自减少了其中3个景点,A旅行社亦未能举证证明提供了相应的旅游服务。同时,根据订单所附《旅游合同》约定,A旅行社擅自减少服务项目,应当依法承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。因此,依照《A旅行社服务质量赔偿标准》第十条第(一)项对于遗漏旅游景点违约金支付的规定,A旅行社应赔偿赵某遗漏旅游景点的服务费用,按照每遗漏一处,赔偿支付订单金额的5%计算,A旅行社需赔偿981元。

单日客流再创新高

记者了解到,自7月1日进入暑期之后,来往深圳旅游、探亲、休闲购物等多类型客流的出行需求持续旺盛,加上深中通道的开通、港澳居民“北上”热度高涨以及大型演唱会等主题活动的相继举办,进一步带动了市民的出行热情,使得全市城市轨道交通线网也迎来新一轮客流高

峰。据统计,今年暑期,深圳城市轨道交通线网(含有轨电车)工作日客运量共有7次突破千万人次。7月12日当天,在工作日通勤客流与多种客流的叠加影响下,深圳城市轨道交通线网总客运量一举达到1030.85万人次,继本年度3月8日之后,第二次刷新单日历史最高客流纪录。

客流数据显示,7月1日至8月31日,深圳市地铁线网总客运量5.73亿人次,日均客运量923.8万人次,较去年同期增长11.8%,整体客流上涨迅猛。其中,7月线网总客运量2.88亿人次,高居全国第一;日均客运量930万人次,首次突破900万大关,同比增长13.6%,达到历史最高点。

“文旅热”带动“出行热”

大梅沙站周末客运量增长122%

今年暑期,深圳举办了多场大型演唱会,吸引了不少本地和外地的观众前往观看,11号线后海站和16号线大运中心站作为演唱会客流出行的主要站点,周五及周末客流持续攀升。以7月5日至7月7日的大型演唱会为例,大运中心站三天日均集散量(进站+出站)达到624万人次,同比6月无演唱会期间增长554%。”深铁集团相关负责人介绍,大梅沙、会展中心、老街、世界之窗、深圳湾公园等热门打卡地也成为今年暑假学生、外地游客以及深圳市民周末休闲娱乐的主要地点,使得连接商圈、景区的地

铁车站客流保持高位水平。以7月8日至7月14日一周为例,8号线大梅沙站工作日日均客运量2.67万人次,较暑期前同比增长112%。休息日达到7.26万人次,同比增长122%,“搭乘地铁去看海”的出行意愿持续强劲。

记者获悉,“深中通道”开通后,作为深中通道跨海巴士接驳站的深圳地铁前海湾站和鲤鱼门站也为两地市民的出行进一步提供了出行便利。客流数据显示,7月1日至7月7日“深中通道”开通后一周两站日均集散量达到456万人次,较开通前一周增长26%。

除此之外,港澳居民的北上

之旅也为今年暑期的“出行热潮”注入了力量。据统计,7月8日至7月14日连接口岸的所有地铁车站工作日日均客运量达到13.08万人次,较“暑期前”同比增长41%。不仅如此,连接高铁、机场等枢纽的地铁车站相继迎来抵达客流高峰,其中深圳北站、福田站、罗湖站、布吉站、机场站进站客运量共计199.26万人次,同比2023年增长6.47%,选择地铁出行的外地游客数量增长明显。作为机场快线的地铁11号线全线进站客运量同比去年增长7.17%,地铁对机场客流的集散作用也显著增强。

深圳市人民医院龙华分院改扩建工程(一期)项目竣工验收 病床数扩增至1000张



羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员王泽勋摄影报道:9月3日,记者从深圳市建筑工务署获悉,深圳市人民医院龙华分院改扩建工程(一期)项目已于近日通过竣工验收,为下一步投入使用奠定了坚实的基础。

深圳市人民医院龙华分院改扩建工程(一期)项目坐落于龙华核心区域,作为人口密集区旧城改造的医疗项目,医院通过拆除、新建和改造,从原有的300张床位扩增至1000张,总建筑面积13.5万平方米,主要建设内容包括一栋医技住院楼、一栋后勤综合楼、一座污水处理站及相关配套工程等。项目投入使用后,深圳市人民医院龙华分院将成为一所集医疗、科研、教学、预防保健、康复于一体的市属综合性三级甲等医院。

据了解,项目以“生命绿

岛”为设计理念,在极其有限的场地内竭尽所能地营造丰沛的绿色生态空间,建设以人为本、科技创新、科教结合的综合公立医院。例如,项目营造了多个良好的室外积极空间,如设置了约2000平方米的中央花园,结合景观设计营造出人性尺度的“生命绿岛”。医疗街沿中央花园布置,和景观产生互动,可缓解患者的忧虑紧张感,提供全新的医疗体验。

建设过程中,一方面项目采用“智能分析”手段,利用BIM技术进行场地布置模拟,识别场地布置风险点,合理布置材料堆场、规划交通线路,解决了周边邻近建筑物众多、地下管线复杂、场地狭小、平面组织难度大等施工难题。另一方面,基于数字化平台的管理系统,项目利用深圳市建筑工务署工程管理平台,进行BIM资

料上传、项目文件管理、变更管理等,将BIM运用从单体建筑模型扩展到整个项目的管理,给予未来智慧城市建设更加有力的数据支撑,实现各方管理方式的优化、协同、高效。

据悉,深圳市人民医院龙华分院改扩建工程(一期)项目作为与现代化、国际化、科技化相匹配的公共建筑,是深圳市打造的重要民生工程。项目在拥挤的城市条件下,竭尽所能地营造丰沛的绿色生态空间,进一步提升深圳市医疗卫生环境的舒适性与便利性。项目投入使用后,将减轻分院日益增加的就诊压力,满足人民群众的医疗需求,可在最短的时间内为龙华区引进优质医疗资源,缓解该区医疗资源不足,尤其是缺乏优质医疗资源的积弊,促进龙华区的区域卫生事业发展。

深圳市监局发布中秋食品安全消费提示 深圳月饼抽检质量全合格

羊城晚报讯 记者王俊报道:为保障中秋节日期间食品安全,维护广大消费者合法权益,深圳市市场监督管理局日前公布了对辖区内生产经营的应节食品(月饼专项第一批)抽样检验情况。记者了解到,本次月饼专项监督抽检共在深圳各大生产企业、商场、超市等生产经营场所抽检200批次样品,涉及生产经营主体119家,未检出不合格样品。

深圳市市场监督管理局特别发布中秋食品安全消费提示,市民需要查看食品生产经营许可资质,选择证照齐全、经营规范的商店,网购产品时注意查看商家相关证照、产品宣传和服务承诺等;购买时注意查看包装的标签标示

的配料表、生产日期、保质期、贮存条件、生产许可证号、生产厂名厂址及联系方式等信息是否齐全,外包装是否整洁、完整无破损,产品是否在保质期限内。查看月饼外观形状,是否色泽均匀,是否混有异物或霉变。

另外,建议市民选购时保持理性,积极践行绿色低碳消费理念,拒绝过度包装和“天价”月饼,不购买“三无”月饼。在购买月饼时,应保留好相关原始票据和有关凭证,网购月饼注意收集和保存相关网购购物证据,如聊天记录、交易记录等,一旦发生消费纠纷时可作为维权依据,可及时拨打12315或12345进行投诉,切实维护自身的合法权益。

深圳首家 皮肤无创影像中心成立

羊城晚报讯 记者王俊报道:近日,深圳市皮肤病防治研究所皮肤无创影像中心成立,这是深圳首家且唯一一家皮肤无创影像中心。目前已配备了皮肤镜、毛发镜、伍德灯、皮肤超声、面部智能影像管理系统等皮肤影像设备,可以满足各种皮肤病患者不同的无创检查需求,为患者提供更加规范、精准、全面、高效的医疗服务。

深圳市皮肤病防治研究所相关负责人介绍,皮肤病种类复杂、表现各异,极易漏诊、误诊。因此,准确而快捷的皮肤疾病诊断成为皮肤病管理的关键。目前皮肤病的诊断方法主要有两大类:一是单纯依靠医师的肉眼进行经验性观察,二是依靠有创的皮肤活检行组织病理学检查。然而,肉眼观察皮损可能遗漏细节,无法观察到皮损深层特征,而组织病理活检则具有创伤性、损

容性等缺陷,且检查范围局限,因此,以皮肤镜、皮肤超声等为代表的多维度影像技术填补了皮肤科诊疗实践中肉眼观察与组织病理学检查之间的临床空白,不同影像技术间可以实现优势互补、无创、多维、全面地探查皮损情况,极大地提升了皮肤病的诊疗效果。

“该中心成立后,所有皮肤无创影像设备集中一起,患者检查在中心内‘一站式’完成,大大缩短了患者的就医时间。另外,中心将CT和DR这两种放射性检查设备也纳入无创影像中心管理,更好地为全身性皮肤病的患者提供所需检查服务。”深圳市皮肤病防治研究所无创影像中心负责人郑秋婷介绍,未来,入组的患者所有图像将自动上传至专病数据库,有利于规范化建立深圳市人群皮肤影像数据库和多模态成像皮肤疾病诊治预测模型。

福田区蓝书坊获评 广东最美公共文化新空间



福田区城市管理综合执法局供图

羊城晚报讯 记者郑明达报道:近日,广东省文化和旅游厅公布“2024年广东最美公共文化空间”名单,福田区蓝书坊榜上有名。

据悉,这间精致小巧的蓝书坊就藏在福田区景田公园社区公园内。该场馆由著名建筑师刘晓都设计,以“立体书”为特色,具有独特的辨识度,展现了现代建筑与自然公园的完美融合。

蓝书坊不仅是一个阅读空间,更是一个集展览、休闲、文化交流于一体的综合性文化平台,融合“语书咖啡”文创品牌、“山海连城绿美福田”公园社区、深港建筑双年展国际建筑一身,打造深圳唯一的“城市建筑文献中心”。它依托福田区图书馆公共服务体系,联合相关基金会打造深港双年展城市建筑类文献中心,为读者提供更为丰富的文化资源和学术

交流平台;同时引入咖啡品牌商,以“咖啡+阅读”等形式,提供餐饮配套以及文创服务,力求为市民提供更舒适、更跨界、更沉浸的新型阅读体验;打造多元化文化阵地、社群服务平台,邀请国内外知名建筑大师进行艺术分享和创造,举办公园快闪艺术展、艺术市集、城市电影院等,促进文化创新与交流。

蓝书坊的另一个意义是赋能城市公共建筑空间,将空间转变成集聚城市活力、传播城市文化的文化驿站。蓝书坊运营负责人表示,蓝书坊将继续以新型公共文化空间作为载体,培育更有品质、更多元、更有效能的服务形态,满足市民对公共文化空间的新期待,激发人与城市的碰撞和交流,成为福田区乃至深圳市的重要文化地标和公共文化交流平台,打造城市人文新风景,进一步推动更广泛区域的文化软实力发展。

街道速递

新湖街道 禁毒第一课 点亮开学季

近日,光明区新湖街道综合治理办禁毒组在圳美社区召开了以“秋季开学季——禁毒第一课,点亮开学季”为主题的禁毒知识讲座。此次讲座旨在增强辖区青少年对药物滥用危害的认识,提高他们的防范意识,为青少年的健康成长保驾护航。

讲座现场气氛热烈,禁毒社工为大家讲解了药物滥用的定义、常见的滥用药物类型、药物

滥用对青少年身心造成的严重危害等内容。在讲解过程中,禁毒社工强调青少年必须提高警惕,学会识别身边可能存在新的新型药物——依托咪酯及右美沙芬的滥用风险,并掌握有效的防范方法。

此次活动激发了青少年参与禁毒工作的积极性和责任感,为构建无毒青春、护航青少年健康成长奠定了坚实基础。

(于木子 江洁玲)